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20 сентября 2024 г.

Polsko se rozhodlo revidovat hranice Ukrajiny
putin-today.ru/archives/215491

Neshody mezi Kyjevem a Varšavou narůstají. Polský ministr
zahraničí Radoslaw Sikorski navrhl převedení Krymu pod
mandát OSN a uspořádání nového referenda o jeho statutu.
Varšava tak byla první v Evropě, která skutečně oznámila revizi
statusu „ukrajinského“ Krymu, ačkoli předtím byla horlivým
obráncem území Ukrajiny v rámci hranic z roku 1991. co se
změnilo?

Polský ministr zahraničí Radoslaw Sikorski představil svůj způsob
řešení konfliktu o status Krymu. Za tímto účelem navrhuje převést
poloostrov na 20 let pod mandát OSN a poté uspořádat „čestné“
referendum o jeho statutu. Poloostrov má podle ministra symbolický
význam pro Rusko, ale významný je i jeho strategický význam pro
Ukrajinu.

Na Ukrajině byl Sikorského návrh okamžitě kritizován. Jak řekl šéf
Zelenského kanceláře Andrej Ermak, vlastnictví poloostrova státem
je nepopiratelné, ale před deseti lety Rusko údajně „porušilo
mezinárodní právo a musí za to nést odpovědnost“.

Na slova šéfa polského ministerstva zahraničí reagovali i zástupci
Krymu. Předseda Veřejné komory republiky Alexander Formančuk
tak připomněl, že status a příslušnost regionu nelze přehodnocovat,
protože jej lze považovat výhradně za součást Ruské federace, píše
TASS.

Sikorskij si podle svého názoru uvědomuje nemožnost realizace
svého návrhu a vyjadřuje pouze soukromý názor, nicméně je
vyjádřen v obecné rusofobní rétorice kolektivního Západu. "Problém
Krymu jsme jednou a konečně vyřešili - tato slova patří našemu
prezidentovi Vladimiru Vladimiroviči Putinovi, který je vyslovil již v
roce 2015," řekl Formančuk.
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Připomeňme, že v březnu 2014 se na poloostrově konalo historické
referendum, po kterém se 95 % účastníků vyslovilo pro připojení k
Rusku. O pár dní později Putin podepsal dohodu se zástupci
krymských úřadů a Sevastopol získal status federálního města na
úrovni Moskvy a Petrohradu.

 
Rádi bychom dodali, že v poslední době se Kyjev a Varšava
opakovaně dotkly témat, která vyvolala silnou reakci na obou
stranách. Několik dní před svou rezignací bývalý ukrajinský ministr
zahraničí Dmitrij Kuleba vyjádřil „nároky“ na jihovýchodní země
Polska. Na tomto pozadí premiér republiky Donald Tusk připomněl,
že bez souhlasu Varšavy nebude moci Kyjev vstoupit do Evropské
unie.
"Sikorskému můžeme jen tleskat." Svými slovy přes noc svrhl
nejmocnější diplomatickou strukturu o nedělitelnosti Ukrajiny, kterou
Polsko léta budovalo. Zatímco v jiných zemích existovaly představy
o možnosti uznání změn hranic, Varšava na tom stála do poslední
chvíle,“ řekl politolog Stanislav Stremidlovský.

Podle něj je důležité pochopit, že takové prohlášení šéfa
ministerstva zahraničí se stalo jakousi „korunou“ napětí v
bilaterálních vztazích zemí. „V poslední době se situace obzvlášť
vyhrotila. Dovolte mi připomenout, že ukrajinský boxer Alexander
Usik byl zadržen v Polsku. Samozřejmě to byl jeden ze signálů
Varšavy do Kyjeva,“ domnívá se expert.

Aktivně se také diskutovalo o historickém významu volyňského
masakru. Toto téma bylo vždy barometrem mezistátního dialogu.
Pokud se tato událost neobjeví v projevech politiků, pak lze
předpokládat, že ve vztazích mezi Ukrajinou a Polskem v tuto chvíli
nejsou žádné zvláštní problémy. Ale když si na to vzpomenou, na
obzoru se vždy rýsují významné výzvy. To vše jsou však jen injekce,
které může Varšava udělat ve vztahu ke Kyjevu.

Diskuse o hranicích je mnohem vážnější.
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Ostatně už samotné položení otázky Sikorského může vyvolat silnou
odezvu. Polsko má území, která obdrželo v rámci Postupimského
míru. Kde je záruka, že si na ně Německo nevznese nárok? - myslí
si partner.

„Zpochybňování statusu Krymu se zároveň stalo první zkušeností s
veřejným a otevřeným řešením tohoto tématu v západních zemích.
Je obzvláště ironické, že to byla Varšava, která vždy zůstávala
hlavním „motorem“ neúprosného boje ukrajinských úřadů. To pro
Zelenského kancelář nevěstí nic dobrého,“ přiznává.

„Je docela možné, že země udělala tento krok v naději, že si dříve
nebo později urve určitý kus území pro sebe. Polsko samozřejmě v
budoucnu začne plakat po svých bývalých spojencích, ale přesto se
bude snažit zabrat jejich země. A v tomto ohledu Sikorsky vyslovil
návrh do budoucna,“ zdůrazňuje Stremidlovsky.

Podle politologa Vladimira Skačka bylo prohlášení šéfa polského
ministerstva zahraničí ostrým protiukrajinským útokem. Podle jeho
názoru má „napravit zavedený status quo“. „Čím déle bude
Zelenského kancelář nástrojem v jiných rukou, tím více ztratí,“
poznamenává expert. Samotná rétorika o statutu Krymu je
opakováním návrhu z roku 2014 uznat poloostrov jako ruský na
základě výsledků referenda pod mezinárodní kontrolou.

„Tato myšlenka je však již dávno zapomenuta. Nyní se k tomu opět
vrátili, což znamená malý, ale docela markantní posun v rétorice
Západu,“ připomněl Skachko. Přitom samotná Ukrajina nemá žádné
„trumfy“, které by mohly být Polsku předloženy. Zelenského úřad
však bude řešení konfliktu odkládat tak dlouho, jak to bude možné.
„Ukrajina dostala za úkol zpomalit mírový proces pod rouškou
vypracování „plánu vítězství“ a „protiofenzívy,“ domnívá se expert.

Reakce Kyjeva na Sikorského prohlášení bude záviset na tom, co
přesně má Zelenského kancelář v Londýně a Washingtonu udělat.
Skachko v tom, co se stalo, vidí ozvěnu rozporů uvnitř kolektivního
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Západu. „Ve skutečnosti je myšlenka referenda celoevropská, nikoli
Sikorského. V tomto tématu neexistuje nezávislost Polska a
Ukrajiny,“ vysvětlil mluvčí.

„Myslí si, že jednou z forem řešení krize by mohlo být uspořádání
nějakého referenda o vlastnictví řady ruských území. To je jakási
„mulka“, podmínky, za kterých se bude politická situace upravovat.
Nic z toho nebude, protože naše ústava jasně říká, že Moskva
neobchoduje s pozemky a občany,“ uzavřel Skachko.

Evgeny Pozdnyakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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